

Évforduló

A 25 éves Comitatus készítőiről

A Comitatus Önkormányzati szemlét a folyóirat nevét viselő Comitatus Társadalomkutató Egyesület alapította, és az első számot 1991 júliusában a Veszprém Megyei Önkormányzat Közigazgatási és Informatikai Szolgáltató Irodája adta ki. A kiadó 15 évig az Agg Zoltán vezette megyei önkormányzati iroda volt, majd 2007-től az egyesület folytatta a kiadói tevékenységet, értelemszerűen más kondíciók, infrastrukturális feltételek és lehetősége mellett. A folyóirat kezdetektől vállaltan a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségének (MÖOSZ) a folyóirata volt, egészen 2012 év végéig. 2013-tól a lap már nem a területi önkormányzati szövetség, hanem a Comitatus Társadalomkutató Egyesület tudományos folyóirata. Így ma Magyarországon a Comitatus az egyetlen közhatalmi szervezetektől független vidéken szerkesztett országos önkormányzati szaklap. A negyedszázad alatt 220 lapszám jelent meg és a szakmai-tudományos tanulmányok mellett, mindig helyt adott, az önkormányzatok vezetőinek és munkatársainak publikációi számára is.

A Comitatus kezdetben havonta, majd kéthavonta, míg az utóbbi években negyedévente, illetve összevont számok formájában jelent meg, figyelemmel a rendelkezésre álló, egyre szűkülő anyagi forrásokra. A folyóirat sorozat részeként egyes kiemelt témakörökben különszá-

mok¹, illetve tematikus számok² is napvilágot láttak.

Egy folyóirat létrehozatala mindig az alkotók tenni akarásán, hozzáállásán múlik, ugyanakkor más a szerepe a szerkesztőbizottságnak, a szerkesztőségnek, rovatvezetőknek és a lap előállítónak. A negyedszázados periodikát most az alkotók oldaláról dolgoztuk fel, megnéztük, hogy kik biztosították a szakmai, tudományos és politikai háttérrel (szerkesztőbizottság), kik szerkesztették a lapot (szerkesztők, rovatvezetők, külső munkatársak) és kik tevékenykedtek a folyóirat megjelenítésén (olvasó-, kép-, tördelőszerkesztők, nyomdai előkészítők, szerkesztőségi titkárok, terjesztők, dokumentátorok, műszaki szerkesztők).

A szerkesztőbizottság 1991 - 1994

Az első szám szerkesztőbizottsága a következőkből állt: Szerkesztő Agg Zoltán (irodavezető, Veszprém megyei önkormányzat), Balogh László (Bács-Kiskun megyei alelnök), Gyenesei István (Somogy megyei elnök), Inczedy János (Pest megyei elnök), Simon Imre (Békés megyei elnök), Szabó György (Borsod-Abaúj-Zemplén megyei elnök), Mandel Miklós (Budapesti Corvinus Egyetem professzora), Marschall Miklós (közgazdász, főpolgármester helyettes), Nemes Nagy József (regionalista, kuta-

tó, egyetemi tanár ELTE), Nikodémus Antal (közgazdász, főtisztviselő), Pálné Kovács Ilona (jogász, regionális kutató), Rechnitzer János (közgazdász, egyetemi tanár), Riez Elek (jogász, köztisztviselő) és a szerkesztőbizottság elnöke Zongor Gábor (Veszprém megyei elnök).

Már a 14 fős alapító szerkesztőbizottság is jól tükrözte a folyóirat karakterét, amelyben megjelent a megyei, területi önkormányzás gyakorlata a választott vezetők és hivatalnokok révén, valamint a tudomány képviselője. Már 1991-ben kiegészült a szerkesztőbizottság Kovács Tibor (statisztikus, KSH), Soós Lőrinc (közgazdász, KSH) és Szekeres Antal (Hajdú-Bihar megyei elnök) részvételével.

Még az első választási ciklusban 1994-ig bővült a szerkesztőbizottság Fogarasi József (jogász, szociológus, főiskolai tanár) a Magyar Közigazgatási Kamara elnöke, Novotnik Imre (közgazdász) a Magyar Államkincstár vezető munkatársa, Ficzer Lajos (jogász, egyetemi tanár ELTE ÁJTK) és Tiba Zsolt (jogász, főjegyző Budapest) személyével. A bizottság összetételéből látható, hogy a területi igazgatás és önkormányzás, valamint a területpolitika erőteljesen jelen volt a folyóirat „politikai” testületében. Az 1994. december 11-ei választásokig egyedül Marschall Miklós vált ki a bizottságból a ciklus végén, szeptemberben.

1994 – 1998

Az 1995 januári és februári számokban nincs feltüntetve a szerkesztőbizottság, csak az elnök. („Szerkeszti

a szerkesztőbizottság.”) A választási eredménynek következtében kiestek a szerkesztőségéből a korábbi megyei közgyűlési elnökök: Gyenesi István (Somogy megye), Inczedy János (Pest megye), Simon Imre (Békés megye), Szabó György (Borsod-Abaúj-Zemplén megye) és Szekeres Antal (Hajdú-Bihar megye). Balogh László korábbi alelnök már mint a Bács-Kiskun megyei közgyűlés elnöke folytatta a munkát. 1995 márciustól új szerkesztőbizottsági tag lett Csalagovits István (OECD szakértő), Dombóvári Ottó (jogász, MÖOSZ titkár), Horváth Tivadar (jogász, Pest megyei főjegyző), Kolber István (Somogy megyei elnök), Lakatos István (területfejlesztő, köztisztviselő), Szigeti Zoltán (szociológus, társadalomkutató) és Vass Géza (jogász, Heves megyei főjegyző). A második ciklusban, 1996-ban Szegvári Péter (jogász, főtisztviselő) az Országos Területfejlesztési Központ főigazgatója került még be a szerkesztőbizottságba, amely így 23 tagú lett. Ekkor volt a bizottság a legnagyobb létszámú. Tiba Zsolt fővárosi főjegyző 1997 februárig vett részt a testületben.

1998 – 2002

Az 1998. október 18-ai helyi önkormányzati választásokat követően ismét cserélődés történt a megyei közgyűlési elnökök szerkesztőbizottsági tagságában. Az elnökök köréből kikerült a testületből Balogh László (Bács-Kiskun megye) és Kolber István (Somogy megye). Már decemberben bekerült a bizottságba a MÖOSZ új elnöke, Endre Sándor

(Bács-Kiskun megyei elnök), viszont csak 1999 novemberétől csatlakozott a testülethez Fertő László (Fejér megyei elnök), aki ekkortól vállalta a szerkesztőbizottság elnöki tisztségét, és ismét tag lett Gyenesei István (Somogy megyei elnök). Kikerült viszont 1999-ben a testületből Dombóvári Ottó a MÖOSZ volt titkára, valamint Horváth Tivadar jogász és Lakatos István köztisztviselő. 2000-tól Csatári Bálinttal (geográfus, egyetemi oktató), az MTA RKK Alföldi Tudományos Intézetének igazgatójával bővült a bizottság tudományos, kutató köre.

2002– 2006

A 2002. október 20-ai önkormányzati választások eredményének következtében a Bács-Kiskun megyei elnökök között került sor cserére, akik egyben a MÖOSZ elnöki tisztséget is betöltötték. Endre Sándor helyét Balogh László vette át, aki 2003 januárjától lett a szerkesztőbizottság elnöke. Visszatért a bizottságba Dombóvári Ottó, aki ismét a MÖOSZ titkára lett. Vass Géza, Heves megyei főjegyző 2003 októberi halálával került ki a testületből. 2004-ben Szép Tibor a Pest megyei főjegyző és Szilágyi István (politológus, egyetemi tanár) került be a szerkesztőbizottságba, míg Szegvári Péter átmenetileg kikerült a testületből. 2005-ben Filepné Nagy Éva (regionális kutató, főiskolai oktató), míg 2006-ban Gyergyák Ferenc (jogász) a Közszolgálati Tisztviselők Szakmai Szervezeteinek Szövetsége főtitkára került a bizott-

ságba és visszatért újból Szegvári Péter (jogász, főtisztviselő).

Kovács Tibor, a területi statisztika meghatározó alakja 2004. októberi halálával vált meg a Comitatustól, míg Soós Lőrinc a KSH korábbi elnökhelyettese 2006. októberig vett részt a testületben.

2006 - 2010

Az októberi szám a következő szöveggel jelent meg: Szerkesztőbizottság: megújulás előtt.

Alapító tagok: Agg Zoltán, Balogh László, Gyenesei István, Hudi József, Mandel Miklós, Nemes Nagy József, Nikodémus Antal, Oláh Miklós, Pálné Kovács Ilona, Rechnitzer János, Riez Elek.

Elhunyt tagjaink: Kovács Tibor, Vass Géza

A 2006. október 1-ei választások újabb változtatást jelentettek a szerkesztő bizottságban. A MÖOSZ elnöki tisztségben történt változás tükröződött a szerkesztőbizottság vezetésében is, így Balogh Lászlót Ódor Ferenc (Borsod-Abaúj-Zemplén megyei elnök) követte. Ódor Ferenc 2006. novembertől lett a szerkesztőbizottság elnöke. Vele együtt lett tagja a bizottságnak a Comitatus két alapító rovatvezetője: Oláh Miklós (szociológus) és Hudi József (történész, levéltáros). 2007 áprilisától a turisztikai rovat vezetője, Veiland László (a Veszprém Megyei Turisztikai Hivatal vezetője) is tagja lett a testületnek. 2007 szeptemberétől Szegvári Péter ismét visszatért a szerkesztőbizottságba. 2008. júliustól ismételen bekerült a testületbe

Fogarasi József, valamint a kistérségi rovat vezetője, Csité András (szociológus). Ennek az időszaknak a nagy átrendezésére 2009 januárjában került sor, amikor is a MÖOSZ a támogatás feltételeként delegált a szerkesztőbizottságba. Ekkor lett tag: Cservák Csaba (alkotmányjogász, egyetemi oktató), Dávid Sándor (jogász, Békés megyei főjegyző), Hargitai János (Baranya megyei elnök), Kovács János (jogász, Borsod-Abaúj-Zemplén megyei főjegyző), Papp Ferenc (jogász, MÖOSZ titkár), és Zsédényi Imre (jogász, Veszprém megyei főjegyző). Ekkor került vissza a testületbe Nikodémus Antal is. A nagy átrendezéssel kikerültek a szerkesztőbizottságból a szerkesztőség nemrég bedelegált tagjai: Oláh Miklós, Hudi József, Veiland László, Szilágyi István és Fogarasi József, aki viszont 2010 májusától ismét szerepelt vállalt a testületben.

2010 - 2014

A 2010. október 3-ai önkormányzati választások újabb fordulatot hoztak a folyóirat politikai testületében. A MÖOSZ elnöke Szűcs Lajos (Pest megyei elnök) lett, aki 2011 januártól 2012 decemberig töltötte be a szerkesztőbizottsági elnöki tisztséget. Ennek a rövid időszaknak az oka, hogy a MÖOSZ már 2012-től nem támogatta a lapot, így aztán a Comitatus már nem a szövetség lapjaként jelent meg 2013-tól. Az új összetételű szerkesztőbizottság már a 2012 november-december összevont számban megjelent. Visszakerült a bizottságba a szerkesztőség három meghatározó sze-

replője: Oláh Miklós szociológus, Hudi József történész-levéltáros és Szilágyi István professzor. Ugyancsak visszatért Papp Ferenc ügyvéd, a MÖOSZ volt titkára. Új bizottsági tag lett Kaiser Tamás (intézetigazgató, egyetemi oktató).

Értelemszerűen 2013-tól kikerült a szerkesztőbizottságból Szűcs Lajos, Cservák Csaba, Hargitai János, Kovács János és Zsédényi Imre.

2014 - 2016

A 2014. október 12-ei helyhatósági választások már nem bolygatták meg a szerkesztőbizottságot, valamint a megyei önkormányzati tisztségviselők közül 2015 év végével Szép Tibor Pest megyei főjegyző és Dávid Sándor volt Békés megyei főjegyző is kikerült a testületből. Új személyként bekerült a testületbe 2016-tól Molnár Tamás, a Pannon Egyetem, Vállalatgazdaságtan Intézeti Tanszék, intézeti tanszékvezetője, egyetemi docens.

Így a 25 éves Comitatus jubileumi első számának szerkesztőbizottsága a következő volt: Agg Zoltán (főszerkesztő), Filepné Nagy Éva, Fogarasi József, Hudi József, Kaiser Tamás, Mandel Miklós, Molnár Tamás, Nemes Nagy József, Novotnik Imre, Oláh Miklós, Papp Ferenc, Pálné Kovács Ilona, Szegvári Péter, Szilágyi István és Zongor Gábor (elnök).

A negyedszázad során a szerkesztőbizottságban összesen ötvenen vettek részt kisebb nagyobb ideig. Folyamatosan részt vett a szerkesztőbizottságban Agg Zoltán, Mandel Miklós, Nemes

Nagy József, Pálné Kovács Ilona, és Zongor Gábor, míg a folyóirat létrejöttében alapító szerkesztőként, rovatszerkesztőként, illetve szerkesztőbizottsági tagként Hudi József és Oláh Miklós.

Fogarasi József és Novotnik Imre több mint húsz éve, míg Filepné Nagy Éva, Szegvári Péter és Szilágyi István az utóbbi két évtizedben lett szerves közreműködője a folyóiratnak. Természetesen az egyes személyek az évtizedek alatt többféle tisztséget töltöttek be, de a leginkább jellemző tisztségük alapján csoportosíthatóak.

Kilenc megyéből (Baranya, Bács-Kiskun, Békés, Borsod-Abaúj-Zemplén, Fejér, Hajdú-Bihar, Pest, Somogy és Veszprém) összesen 13 közgyűlési elnök vett részt a bizottságban, mivel négy megyéből (Bács-Kiskun, Borsod-Abaúj-Zemplén, Pest és Somogy) két eltérő időszak közgyűlési elnöke is szerepet vállalt. Az elnökökön túl még öt megyei (Békés, Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves, Pest és Veszprém) főjegyző is tagja volt a szerkesztőbizottságnak. Budapest fővárost előbb főpolgármester helyettes, majd főjegyző képviselte a bizottságban az első két választási ciklusban. Az önkormányzati körből hét további különféle beosztású megyei önkormányzati alkalmazott, valamint két MÖOSZ titkár szerepelt a szerkesztőbizottságban.

A központi államigazgatásból heten voltak bizottsági tagok. Ezek a szereplők ugyanakkor felsőoktatási intézményekben is tanítottak, illetve kutató munkát végeztek.

Az egyetemi, főiskolai oktatói és kutatói körből 14-en segítették a folyóirat tudományos jellegét. Miután a Comitatus már nem a MÖOSZ lapja a tudományos, kutatói kör vált meghatározóvá a lap szerkesztőbizottságában.

Szerkesztőbizottság elnöki tisztségében az önkormányzati választásoknak köszönhetően voltak változások. Zongor Gábor – 1991. július és 1998. október között – Veszprém megyei közgyűlési elnökeként – volt a szerkesztőbizottság elnöke, 1998 novemberétől alapító elnökként jegyezte a folyóiratot, majd 2013 januárjától ismét a szerkesztőbizottság elnöke. Zongor Gáboron kívül még négy megyei közgyűlési elnök – a Fejér megyei Fertő László, 1999. november és 2002. december között, a Bács-Kiskun megyei Balogh László, 2003. január és 2006. október között, a Borsod-Abaúj-Zemplén Ódor Ferenc, 2006. november és 2010 között, a Pest megyei Szűcs Lajos, 2011. január és 2012. december között – vállalta a szerkesztőbizottsági elnöki tisztséget. Az utóbbi három elnök egyben a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége elnöki tisztségét is betöltötte ugyanebben az időszakban.

A Comitatus negyedszázados történetének meghatározó szereplője Agg Zoltán, aki mindvégig – 1991. július és 1992. április között szerkesztőként, 1992. május és 1993. december között felelős szerkesztőként, majd 1994. januártól főszerkesztőként – összeállította a folyóiratot. Néhány tematikus számban társszerkesztők is voltak – Leveleki Magdolna, Oláh Miklós, Szigeti Zoltán

és Zongor Gábor – a főszerkesztő segítségével.

A szerkesztőség

Az első tizenhat esztendőben a Comitatus folyóirat szerkesztésének helyet és infrastruktúrát biztosított a Veszprém Megyei Önkormányzat a Közigazgatási és Informatikai Szolgáltató Irodáján keresztül. Ebben a kezdeti időszakban a havi lapot a megyei önkormányzatok is szép számmal rendelték meg a közgyűlések tagjai, intézményei, sőt Veszprém megye esetében a megye települési önkormányzatai számára is, így a folyóirat fénykorában kétezer példányszámban jelent meg.

A szerkesztői és kiadói munkát ennek megfelelően jelentős csapat segítette. Mivel a folyóirat Veszprémben nyomtatták, így döntően veszprémiek, Veszprém megyeiek készítették.

Az elmúlt 25 évben a következő rovatok és rovatszerkesztők jelentek meg hosszabb rövidebb ideig: megyekutatás, műhely: Agg Zoltán; régiók, önkormányzatok: Zongor Gábor; civil társadalom: Oláh Miklós; önkormányzati múlt: Hudi József; informatika, kaleidoszkóp: Harangozó János; idegenforgalom: Veiland László; európai mozaik: Nikodémusz Antal; közigazgatási arcképcsarnok: Fogarasi József; globális gondolkodók: Kőszegi Lajos; kistérségek: Csité András; politológia, kitekintés: Szilágyi István; politológia, recenziók: Navracsics Tibor; MÖOSZ hírek: Kovács Zoltán, Dombóvári Ottó.

Tartósan és jelenleg is szerepel a folyóiratban a civil társadalom, az önkormányzati múlt³, az idegenforgalom, a kitekintés és a kistérségek rovat rovatszerkesztővel együtt.

Navracsics Tibor (jogász, egyetemi oktató) miután már nem tevékenykedett rovatszerkesztőként, 1994-től külső munkatársként segítette a lapot 2003-ig.

Az olvasószerkesztői munkát kezdetben Déli Harangozó János látta el, őt Kőszegi Lajos, majd rövid ideig Tarsó Tünde követte. A képszerkesztői feladatokat Györgydeák György képzőművész látta el 2008. november 1-ei haláláig. Ezt követően ezt a feladatot is a főszerkesztő végezte.

Tördelőszerkesztő előbb Borváros Zoltán volt haláláig, majd őt Hauszer Irma követte. Az utóbbi évtizedben a tördelési feladatot is a nyomdai előkészítést végző Csalagovits István jr. látta el. (2014-2015 fordulóján, majd 2015-ben összesen három szám esetében őt Bucsy Balázs helyettesítette.)

A kezdeti időszakban a terjesztés és dokumentáció feladatait Jurics Imréné végezte. Később ezt a munkát is Agg Zoltán és a mindenkori szerkesztőségi titkár(nő) végezte.

A szerkesztőségi titkárok elsődlegesen a Közigazgatási és Informatikai Szolgáltató Iroda munkatársai voltak. Így részt vett a folyóirattal kapcsolatos adminisztrációs munkában Erős Melitta, Himáné Tarsó Tünde, Hörömpöly Lászlóné Klein Mónika, Kulics Beatrix, Németh Sándorné és az utóbbi években Takács Ildikó.

A lap mottója, mely szerint „Azokból a kövekből, melyeket utunkba gördítenek, egy kis ügyességgel lépcsőt építhetünk...” a negyedszázad alatt eltérő intenzitással és sikerrel érvényesült. Ma joggal állítható, hogy a COMITATUS olyan „lépcső”, amelyen haladva átfogó és izgalmas képet kapunk a magyar megyei önkormányzásról múltjáról és jelenéről, a területpolitika és a regionalizáció változásairól, a területfejlesztés folyamatairól, valamint az európai tendenciákról.

A COMITATUS nem csupán egy tudományos folyóirat, hanem szellemi műhely is. Ennek következtében az elmúlt időszakban több szakkönyv⁴ került ki a műhelyhez tartozók közreműködésével. Természetesen egy folyóirat jelentőségét, súlyát a benne megjelenő tanulmányok, írások adják. A teljes szerzői kör feldolgozása, elemzése egy külön kutatást megérne, viszont jól jelzi a minőséget a Comitatus Nívódíj és az abban részesültek köre⁵. Köszönet és elismerés illet mindenkit, aki ebben a munkában az elmúlt negyedszázadban szerzőként, szerkesztőként, lapkészítőként és támogatóként részt vállalt⁶.

SÓLYOM ZÉNÓ

Jegyzetek

1 Különszámok

2001. XI. évfolyam különszám (Megyék III. Országos Gyűlése)

Comitatus repertórium 1991 – 2002. XII. évfolyam különszám, 2002.

2004. XIV. évfolyam különszám (Uniós csatlakozás)

2005. XV. évfolyam különszám (A megyék védelmében)

Tanulmányok a 2006-os országgyűlési választásokról. XVI. évfolyam különszám

Alkotmányosság, közigazgatás, önkormányzatok XVII/13. (sic!) 167. szám, 2007.

Közigazgatás – Térfeosztás – Választások – XIX. évfolyam 186. szám, 2009.

English edition 2010. XX. évfolyam

20 éves a Comitatus – XXI. évfolyam 201. szám, 2011.

2 Lásd a tematikus Balaton számokat. Először 1995-ben (8-9. szám), majd 1997 és 2010 között minden évben (júliusi, augusztusi, vagy szeptemberi többnyire összevont számokban) jelentek meg tanulmányok, kutatási eredmények. A Balaton számok gondozója, társszerkesztője, illetve szerkesztője (2010. 8-9. szám) Oláh Miklós volt.

3 Lásd részletesen: Hudi József: A Comitatus Önkormányzati múlt rovatának 25 éve - Comitatus XXVI. évfolyam 220. szám 2016. tavasz-nyár 13-17. oldal

4 A Comitatus műhely könyvei:

Rendszerváltás I. – Választás 1990. - Szerkesztette: Oláh Miklós - Veszprém KISZI 1993. Az 1990-es I. kiadás tartalmilag változatlan utánnyomása

Önkormányzati választások Veszprém megyében 1990. - Szerkesztette: Oláh Miklós - Veszprém KISZI 1991.

Szokatlan szerepben, avagy hogyan választunk színi direktort? – A kötetet válogatta és összeállította: Oláh Miklós - MÖK Veszprém, 1991.

Agg Zoltán: Mi lesz veled vármegye? Hogyan tovább városfejlesztés? - KISZI Veszprém, 1991.

A rendszerváltás és a megyék - Szerkesztette: Agg Zoltán és Pálné Kovács Ilona - Comitatus Veszprém, 1994.

A lebegő megye / Cikkek és tanulmányok (1991-1994) - Szerkesztette: Agg Zoltán - Comitatus Veszprém, 1994.

Hát én immár kit válasszak? / Az 1994-es parlamenti választások Veszprém megyében - Szerkesztette: Oláh Miklós és Zongor Gábor - Comitatus Veszprém, 1994.

Az átmenet, avagy Veszprém megye a rendszerváltás időszakában / tanulmányok - Szerkesztette: Oláh Miklós - MÖK Veszprém, 1995.

Ezüst vasárnap / Tanulmányok önkormányzati választások 1994. december 11. - Szerkesztette: Oláh Miklós - MÖK Veszprém, 1995.

ÁTÉPÍTÉS Közigazgatás - Területfejlesztés - városmarketing - Szerkesztette: Agg Zoltán - Comitatus Veszprém, 1996.

3/a Az 1998-as parlamenti választások Veszprém megyében - Szerkesztette: Oláh Miklós – társszerkesztő: Agg Zoltán - KISZI Veszprém, 1999.

3/b Az 1998-as önkormányzati választások Veszprém megyében - Szerkesztette: Oláh Miklós - KISZI Veszprém, 2000.

Forradalom és tanácsok / Adalékok Veszprém megye közigazgatás történetéhez (1956)-(1982-1990) – szerkesztette : Zongor Gábor - Közigazgatási és Informatikai Szolgáltató Iroda, Veszprém 2000.

Rendszerváltó önkormányzók 1990-2000 - szerkesztette : Zongor Gábor és Agg Zoltán - Közigazgatási és Informatikai Szolgáltató Iroda, Veszprém 2001.

Kit a szó nevéen szólít – A 2002-es parlamenti választások Veszprém megyében - Szerkesztette: Oláh Miklós - KISZI Veszprém, 2002.

Megyék – régiók – Európai Unió - Szerkesztette: Agg Zoltán - Comitatus Veszprém, 2003.

Új szereposztás / Önkormányzati választások 2002 – Szerkesztette : Oláh Miklós és Agg Zoltán - Comitatus Veszprém, 2003.

Agg Zoltán: Politikai földrajz és megyerendszer – Comitatus KISZI Veszprém, 2005.

5 Comitatus nivódíjról

A Comitatus Szerkesztő Bizottsága 1991 decemberi ülésén alapított a folyóirat legjobb publikációinak elismerésére nivódíjat alapított. Az első évben még a szerző személyére lehetett szavazni, majd 1993-tól már egy konkrét tanulmányt lehetett megjelölni szavazat során, egyben meghatározva, hogy milyen dobogós helyezésre javasolja a szerzőt. Szavazati joggal a szerkesztő bizottság

tagjai, valamint a megyei önkormányzati közgyűlési elnökök és főjegyzők rendelkeztek.

1992. évi Nivódíj

I. Pálné Kovács Ilona

II. Agg Zoltán

III. Nagy Endre

III. Günther Béla

1993. évi Nivódíj

I. Oláh Miklós: Frontvonalban – avagy (kör)jegyzők a közigazgatásról és az önkormányzatiságról

II. Pálné dr. Kovács Ilona: Területi közigazgatás-szervezés és a dekoncentrált szervek

II. Günther Béla: A megyei önkormányzatok hatásköreiről, de lege ferenda

1995. évi Nivódíj

I. Probáld Katalin: Városmarketing

II. Horváth Gyula: A magyar regionális politika erős és gyenge pontjai

III. Ivancsics Imre: Az állami és önkormányzati közigazgatás részvétele a középszinten

1996. évi Nivódíj

I. Kulesár Kálmán: A közigazgatás és a társadalom

II. Pálné Kovács Ilona: Rekviem a tetszhalott megyékért

III. Pfeil Edit: A térségi együttműködés lehetséges szerepéről

1997. évi Nivódíj

I. Horváth Gyula: A decentralizáció – partsnerség – regionalizáció

I. Oláh Miklós: A helyi elit szerepe a kelet-közép-európai újdemokráciák önkormányzati életében

III. Csefkó Ferenc: Az önkormányzati szerepvállalás a helyi gazdaságfejlesztésben

1998. évi Nivódíj

I. Ivancsics Imre: "Meddig jutott el?"

II. Oláh Miklós: Önkormányzatok - érdekvényesítés

III. Mandel Miklós: A tércentrikus gazdaságpolitika szervezeti hátszorgája

III. Zongor Gábor: Kis magyar regionalizáció, avagy miért nem működik az, aminek működnie kellene

1999. évi Nivódíj

I. Nemes-Nagy József: Társadalmi térkategóriák a regionális tudományban

II. Zongor Gábor: Az európai regionalizmus és a magyar elképzelések

III. Ivancsics Imre: A jegyzők „kiszolgáltatottsága”

2000. évi Nívódíj

I. Pálné Kovács Ilona: A régióépítés stratégiája

II. Ágh Attila: A magyar önkormányzati rendszer és az EU követelmények

III. Mandel Miklós: A térgazdálkodás kitüntetett szerepe a gazdaságpolitikában

III. Agg Zoltán: Néhány gondolat a régióalkotás problémáiról

2001. évi Nívódíj

I. G. Fekete Éva: Kistérségi szintről praktikusán

I. Illés Iván: Régiók és regionalizáció

I. Horváth Gyula: Decentralizáció, regionalizmus és a területi gazdaság modernizációja

1991 - 2003. évi összevont Nívódíj

I. Pálné Kovács Ilona

II. Agg Zoltán

II. Ivancsics Imre

II. Oláh Miklós

II. Zongor Gábor

III. Mandel Miklós

2004. évi Nívódíj

I. Zongor Gábor: Európa változó területpolitikája és a magyar törekvések

II. Agg Zoltán: A politikai földrajz és a megyerendszer

III. Ruttkay Éva: Demokrácia – decentralizáció – fiskális decentralizáció

A Comitatus nívódíjak az utóbbi 12 évben már nem kerültek átadásra, mivel a szavazati jogú megyei vezetők aktivitása alábbhagyott. A 2011. októberi lapszámban közzétett felhívás, amellyel a 2008 – 2010. évi számok alapján szerettük volna kiválasztani a legjobb cikkeket és a legkedveltebb szerzőket nem hozott eredményt. A tizenegy alkalom során összesen 18-an részesültek valamilyen fokú nívódíjban. A legtöbbször (5 alkalommal) került a nyertesek közé Pálné Kovács Ilona. Négy alkalommal részesült díjban Agg Zoltán, Ivancsics Imre, Oláh Miklós és Zongor Gábor.

Háromszor kapott nívódíjat Horváth Gyula és Mandel Miklós, míg Günther Béla az első két év elismertjei között szerepelt. Rajtuk kívül még tíz szerző részesült a Comitatus nívódíjában.

6 Külön köszönettel tartozom Agg Zoltánnak, Hudi Józsefnek, Oláh Miklósnak és Veiland Lászlónak a jelen összeállításához nyújtott szakmai segítségnyújtásért.

